
广东中烟公司招聘考试真题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、“接受请示的机关应对请示事项表明是否批准的态度或予以明确的指示”，这句话反映了请示具有何种特性？（　　）

 A． 被动性

 B． 针对性

 C． 强制回复的性质

 D． 强制约束作用，要求下级机关必须遵守与执行

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
C项正确，《党政机关公文处理工作条例》第八条规定，请示适用于向上级机关请求指示、批准。这句话表明了请示具有强制
回复性，即接受请示的一方必须予以明确的答复。

2、以下说法正确的是（　　）。
 A． 碳材料的应用将不利于低碳经济的发展

 B． 碳纤维是含碳量高于99%的无机高分子纤维

 C． 黑洞实质上是暗物质的一种现象

 D． 火星被认为是太阳系中最有可能存在地外生命的行星

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
A项错误，21世纪，碳元素所主导的新兴材料体系正在显示出自身更大的发展潜力和更加富有挑战性的工业影响力，与人类
所倡导的低碳经济并不矛盾。B项错误，碳纤维是含碳量高于90%的无机高分子纤维，而含碳量高于99%的称石墨纤维。C项
错误，暗物质与黑洞并不是包含与被包含的关系，两者是不同的宇宙现象。D项正确，火星是迄今为止，被认为是太阳系中
最有可能存在地外生命的行星。

3、假释是附条件的将犯罪分子予以提前释放的制度。关于假释的说法，下列哪一项是正确的？（　　）
 A． 被假释的犯罪分子，迁居应当报经监督机关批准，但是离开所居住的市可以不用批准

 B． 被假释的犯罪分子，在假释考验期间再犯新罪的，不构成累犯

 C． 对于被判处10年以下有期徒刑的累犯也可以适用假释

 D． 无期徒刑的假释考验期限为20年

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项正确，《刑法》第六十五条第二款规定，假释考验期间再犯新罪的，由于刑罚还未执行完毕，不能构成累犯。A项错误，
第八十四条规定，被宣告假释的犯罪分子，应当遵守下列规定：①遵守法律、行政法规，服从监督；②按照监督机关的规定
报告自己的活动情况；③遵守监督机关关于会客的规定；④离开所居住的市、县或者迁居，应当报经监督机关批准。C项错
误，第八十一条第二款规定，对累犯以及因杀人、爆炸、抢劫、强奸、绑架等暴力性犯罪被判处10年以上有期徒刑、无期徒
刑的犯罪分子，不得假释。D项错误，第八十三条规定，无期徒刑的假释考验期限为10年。

4、农村人居环境整治的工作原则之一是，坚持因地制宜，突出分类施策。同区域气候条件和地形地貌相匹配，同地方经济社会发展能力和水平
相适应，同当地文化和风土人情相协调，实事求是、自下而上、分类确定治理标准和目标任务。上述工作原则的哲学根据是（ ）。

①矛盾普遍性和特殊性是统一的

②事物之间存在着因果必然联系

③任何事物的矛盾都具有特殊性

④解决矛盾的方式都具有特殊性

 A．①③
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 B．③④

 C．②④

 D．①③④

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

①③正确，矛盾的普遍性是指矛盾存在于一切事物中，存在于一切事物发展过程的始终，事物始终在矛盾中运动。矛盾的特
殊性是指各个具体事物的矛盾、每一个矛盾的各个方面在发展的不同阶段上各有其特点。矛盾的普遍性和特殊性是辩证统一
的关系：矛盾的普遍性即矛盾的共性，矛盾的特殊性即矛盾的个性。任何现实存在的事物的矛盾都是共性和个性的有机统
一，共性寓于个性之中，没有离开个性的共性，也没有离开共性的个性。“坚持因地制宜，突出分类施策”是具体问题具体分
析，体现了矛盾的特殊性。“同区域气候条件和地形地貌相匹配，同地方经济社会发展能力和水平相适应······”体现了矛盾普
遍性和特殊性的统一。

②错误，在事物的普遍联系中，引起某种现象的现象就是原因；被某种现象所引起的现象就是结果。在事物因果联系的长链
中，任何原因都必然引起一定的结果；任何结果都是由一定的原因引起的。选项表述正确，但与题干无关。

④正确，矛盾的特殊性是指不同事物有不同的矛盾、具体事物的矛盾及每一个矛盾的各个方面都有其特点、各个具体事物的
矛盾及每一个矛盾的各方面在发展的不同阶段也各有特点。这种特殊的矛盾构成一事物区别于他事物的特殊本质。任何矛盾
都有自己特殊的质，不同质的矛盾只有用不同质的方法才能正确解决，所以在处理问题时要具体问题具体分析，即解决矛盾
的方式都具有特殊性。题干中的“坚持因地制宜，突出分类施策”正是体现了解决矛盾的方式都具有特殊性。

故正确答案为D。

5、碧玉妆成一树高，万条垂下绿丝绦。关于诗中咏柳，下列说法错误的是：

 A．主要分布在温带地区

 B．是中国的原生树种

 C．容易进行无性繁殖

 D．柳絮是杨柳的花

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项正确，柳树属于广生态幅植物，对环境的适应性很广，主要分布于北半球温带地区，不论高山、平原、沙丘、极地都有
柳树生长。

B项正确，柳树是中国的原生树种，据考证，在第三纪中新世的山旺森林里即有柳属。柳树也是我国被记述的人工栽培最早、
分布范围最广的植物之一，史前甲骨文已出现“柳”字。

C项正确，柳树常用扦插繁殖，也可播种育苗。扦插属于无性生殖，可以保持母树的优良特点。

D项错误，柳絮即柳树的种子，上面有白色绒毛，随风飞散如飘絮，所以称柳絮。

本题为选非题，故正确答案为D。

6、中国共产党的入党誓词，镌刻着我党百年来的初心与使命，下列说法正确的是（ ）。

 A．党的十二大通过了新的《中国共产党章程》，将入党誓词明确写入党章

 B．中国共产党一大第二次会议认真讨论了入党誓词的内容

 C．中国共产党入党誓词内容从未发生过变化

 D．预备党员应在转正时进行入党宣誓仪式

〖正确答案〗
A
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〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A项正确，1982年9月6日，党的十二大通过了新的《中国共产党章程》，该党章中正式载入入党誓词。这是中国共产党历史
上第一次把入党誓词写进党章。其中明确规定：“预备党员必须面向党旗进行入党宣誓。誓词如下：我志愿加入中国共产党，
拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务，执行党的决定，严守党的纪律，保守党的秘密，对党忠诚，积极工作，为共
产主义奋斗终身，随时准备为党和人民牺牲一切，永不叛党。”

B项错误，1921年7月24日，中共一大举行了第二次会议，李达代表上海发起组报告了自成立以来所进行的工作，各地代表报
告本地区党团组织的状况和工作进程，并交流了经验体会，其中有相当篇幅的内容涉及新闻宣传。没有涉及讨论入党誓词的
内容。

C项错误，在中国共产党百年奋斗历程中，入党誓词几经变迁，存在过多种版本，现在使用的为1982年的版本。该版本入党
誓词精炼概括，总共12句80字的入党誓词一直沿用至今。

D项错误，入党宣誓仪式一般由基层党委或党支部（党总支）组织，应在上级党组织批准接收预备党员后及时举行，不能
拖，更不能等到预备党员转正时才举行。

故正确答案为A。
7、下列关于行政许可的说法不正确的是：

 A．实施行政许可，应当遵循便民的原则，提高办事效率，提供优质服务

 B．“行政机关可以通过事后监督等管理方式解决的事项”可以不设行政许可

 C．行政许可法定是行政合法性原则的具体表现

 D．行政许可既可以是依职权的行为也可以是依申请的行为

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查法律常识。《行政许可法》第四条规定：“设定和实施行政许可，应当依照法定的权限、范围、条件和程序。”

A项正确，《行政许可法》第六条规定：“实施行政许可，应当遵循便民的原则，提高办事效率，提供优质服务。”

B项正确，《行政许可法》第十三条规定：“本法第十二条所列事项，通过下列方式能够予以规范的，可以不设行政许可：
（四）行政机关采用事后监督等其他行政管理方式能够解决的。”

C项正确，行政合法性原则是指行政权力的设立、行使、运用必须依据法律，符合法律要求，不能与法律相抵触。行政主体必
须严格遵守行政法律规范，不得享有行政法规范以外的特权。依法制定行政许可正是这一原则的具体表现。

D项错误，《行政许可法》第二条规定：“本法所称行政许可，是指行政机关根据公民、法人或者其他组织的申请，经依法审
查，准予其从事特定活动的行为。”故行政许可是依申请的行为。而依职权的行政行为是指行政主体根据法律赋予的职权，不
待相对一方当事人的请求而主动为之的行为，如行政命令、行政处罚等。

本题为选非题，故正确答案为D。

8、下列关于体育的说法错误的是：

 A．乒乓球运动起源于英国

 B．同一城市可以举办多次奥运会

 C．马拉松长跑的形成与特洛伊战争有关

 D．一级方程式锦标赛是世界三大体育赛事之一

〖正确答案〗
C
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〖答案解析〗

本题考查人文历史。

A项正确，乒乓球，起源于19世纪末的英国；20世纪初，乒乓球运动在欧洲和亚洲蓬勃开展起来。1959年，容国团获得了第
二十五届世界乒乓球锦标赛男子单打冠军后，中国运动员开始登上了国际乒坛，直至今天，被称为中国的“国球”。

B项正确，在现代奥运史上，第一个两次举办奥运会的城市是法国巴黎，分别为1900年第2届和1924年第8届奥运会。英国伦
敦举办过三次夏季奥运会，是目前为止举办次数最多的城市，举办过两次夏季奥运会的城市有雅典、洛杉矶、东京等。

C项错误，马拉松赛是一项长跑比赛项目，其距离为42.195公里。这个比赛项目起源于发生在马拉松海边的马拉松战役（公
元前490年9月12日）。特洛伊战争发生在迈锡尼文明时期，著名典故是特洛伊木马计。

D项正确，奥运会、世界杯和世界一级方程式锦标赛(F1)并称全球三大体育赛事。世界一级方程式锦标赛是当今世界最高水平
的赛车比赛，首次比赛于1950年英国银石赛道举行。

本题为选非题，故正确答案为C。

9、七大洲中海岸线最长、最复杂曲折的洲分别是（　　）。
 A． 亚洲、欧洲

 B． 非洲、南极洲

 C． 北美洲、亚洲

 D． 南美洲、大洋洲

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
亚洲的海岸线长69900千米，是世界上海岸线最长的大洲。欧洲是世界上海岸线最曲折复杂的一个洲，切割最为厉害。因此A
项正确。

10、第十一届全国人大第五次会议于2012年3月14日通过了《关于修改＜中华人民共和国刑事诉讼法＞的决定》。
根据这一决定，下列说法正确的是（　　）。

 A． 询问证人应当个别进行

 B． 辩护律师可以同在押的犯罪嫌疑人会见和通信

 C． 经过查证属实的鉴定意见可作为定案的根据

 D． 被告人是未成年人而没有委托辩护人的，人民法院应当指定承担法律援助义务的律师为其提供辩护

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
C项，《关于修改＜中华人民共和国刑事诉讼法＞的决定》对于证据的内容作出了修改，将“鉴定结论”改为了“鉴定意见”。

11、下列关于太阳风的说法不正确的是（　　）。
 A． 太阳风会促进大气中臭氧的产生，影响地球的空间环境

 B． 由于太阳风的作用，彗星周围的尘埃和气体会形成彗尾

 C． 太阳风是太阳黑子活动高峰阶段射出的超音速等离子体流

 D． 两极的高层大气受到太阳风的轰击后会发出光芒，形成极光

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
A项，太阳风暴指太阳在黑子活动高峰阶段从恒星上层大气射出的超声速等离子体带电粒子流。爆发时释放大量带电粒子所
形成的高速粒子流，严重影响地球的空间环境，破坏臭氧层，干扰无线通信，对人体健康也有一些危害。即不是促使臭氧产
生而是破坏臭氧。

12、 下列关于秋天的诗句，产生年代最早的是：

 A．袅袅兮秋风，洞庭波兮木叶下

 B．无边落木萧萧下，不尽长江滚滚来

 C．昨夜西风凋碧树，独上高楼，望尽天涯路
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